Конспект совместной деятельности 
с детьми старшей  группы №5
Воспитатель: Мозглякова О.Г.
Тема: «Работа с салфеточным тестом (Куличи)»

Цель: Учить детей работать с бумажными салфетками. Выполнять технологию изготовления салфеточного теста. Выкладывать тесто на образец.
Задачи:

1. Продолжать учить детей самостоятельно готовить салфеточное тесто. 

2. Расширить знания о православном празднике Пасха.
3. Развивать воображение, навыки общения между сверстниками и взрослыми.

4. Воспитывать доброжелательность и желание помочь друг другу.

Оборудование:
1.Глубокие тарелки;
2.Салфетки разных цветов; 

3.Вода;
4.Клей ПВА;
5.Ложки (стеки); 
6. Рисунки куличей;
7. Файлы.
Ход занятия:
-Ребята усаживайтесь поудобней за столы, не забудьте поздороваться с гостями. Как вы думаете, судя по тем предметам которые стоят на столе, чем мы будем сегодня заниматься?
- Да, мы будем изготавливать поделки из салфеточного теста. Молодцы. 
- Но сначала, ответе на вопрос: какой весенний праздник скоро будет? 

Выслушиваю ответы детей. Если дети затрудняются с ответом, задать наводящие подсказы: Этот праздник отмечают все верующие люди… Перед этим праздником люди приносят в дом веточку Вербы и она считается оберегом от нечистой силы... Ну что догадались?
Еще подсказка, на этот праздник красят яйца в различные цвета и называют – крашенками.

 - Да, этот праздник называется – Пасха
Звонко капают капели

Возле нашего окна.

Птицы весело запели,

В гости Пасха к нам пришла (К. Фофанов)

-Ребята, а кто знает какие блюда в основном готовят на пасху?

-Ответы детей. (пасху, кулич, яйца, кродлика и сладкие блюда).
- А еще послушайте загадку:  
Что за сладкий, сдобный, белый хлеб
Приготовил к Пасхе Глеб,
Взял и вынул из печи 
Эти чудо - (КУЛИЧИ).
- Посмотрите-ка на куличи (показ картинок), какие красивые и разные. А как вы думаете, почему я вам задаю вопросы на эту тему?
-Да я предлагаю вас сегодня изготовить кулич! А из чего мы будем готовить его? Конечно из салфеточного теста. Скажите ребята, а что нам для этого нужно?

-Ответы детей. 
Расставляю заранее приготовленную посуду (тарелка глубокая, ложка, стека, стакан с водой, разноцветные салфетки, ножницы, клей ПВА).

- Ребята, мне кажется наши гости заскучали, а давайте-ка спросим их, умеют ли они готовить салфеточное тесто?


-Ответы гостей


- Ребята, а давайте превратимся в учителей, и научим наших гостей готовить тесто и поделки из него? Научим?

Дорогие гости, присаживайтесь к нам поудобней, сейчас начнётся мастер – класс. 

Поочередно все дети и гости выполняют последовательность замеса теста.

· В глубокую тарелку мелко режут или рвут салфетки;
· Заливают водой (оставляют для набухания);
· Тщательно перемешивают и сливают остатки не впитавшейся воды;
· Добавляем клей ПВА;
· Хорошо перемешивает;
· Тесто готово!

Теперь осталось решить, из какого цвета теста, что мы с вами будем делать? (рассматривание кулича)

 Какого цвета будет сам кулич?

А крем? 

А как можно украсить наш куличик?

Ребята, что бы нам было удобней работать с салфеточным тестом, и выкладывать его на картинку чем мы можем воспользоваться (стекой).
Старайтесь тесто выкладывать ровным слоем, распределяя по контуру.

После того как кулич будет выложен говорим о последнем этапе работы.


- А что мы сейчас должны будем сделать с нашим куличем? Конечно отправить его сушиться! Ну это мы сделаем попозже, а сейчас нас ждет сюрприз. За то, что мы с вами приготовили такую красоту, нас ждет угощение!
